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    CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos quatro (O4)dias 

do mês de novembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Alex Sandro de Jesus 
Gomes, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, Edilson 
Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, José 

Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Marcos Maciel 

de Amorim, Maria Elena de Alencar, Manoel Antonio Coelho Neto 

Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Ronal 

José da Silva, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ruy 
Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson 

de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores Gilmar dos, 
Santos Pereira e Augusto César Rodrigues Durando justificaram suas 

ausências. O presidente Aerolande Cruz iniciou a reunião ordinária e o 
vereador Josivaldo Barros fez a leitura bíblica, no livro Salmos, 

capitulo 100. Em seguida, o segundo secretário em Exercício, vereador 

Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade (13 x 0), com uma astenção do vereador 

Ruy Wanderley; o edil Ruy Wanderley justificou que se absteve da 
votação da ata porque não estava presente na última sessão. Em 

  

ua 

seguida, o segundo secretário em exercício fez a leitura do expediente 
externo e interno, destacando requerimentos: “MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES” a Igreja Batista Ágape, pelo seu séti 
aniversário, comemorado no dia 04/11/2021, de autoria do vereador 
uy Wanderley. Deram entrada para tramitação nesta Casa os seguintes 

projetos: Projeto de Lei do Executivo nº030/2021 - Dispõe sobre o 
Plano Plurianual do Município de Petrolina para o quadriênio de 

2022/2025, e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo 
nº031/2021 — Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de 
Petrolina/PE, para o exercício financeiro de 2022 e dá outras 
providências; Projeto de Lei do Executivo nº034/2021 — Altera a Lei 
Municipal nº1.740, de 18 de novembro de 2005 Projeto de Lei nº 
188/2021 —- Autor: Aero Cruz — Ementa: Dá denominação a via 

pública, rua projetada transversal à Avenida Josemar Batista no bairro 
Maria Auxiliadora —- Rua José Abelardo Alves de Souza; Projeto de Lei 
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nº 195/2021 — Autor: Marquinhos Amorim — Ementa: Denomina via 
pública entre as ruas projetadas 1 e 2 no bairro Maria Auxiliadora - 

Rua Inácio Alves dos Santos; Projeto de Lei do Legislativo nº 196/2021 

— Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de A. Araújo - Ementa: Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de destinação de local preferencial nas praças 
de alimentação, centros comerciais, estabelecimentos de ensino, 
hipermercados e supermercados, situados no Município de Petrolina, 

para pessoas com deficiência, com comprometimento de mobilidade, 
autistas, idosos, gestantes, lactantes e pessoas com crianças de colo e dá 

outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 197/2021 — Autor: 
Rodrigo Teixeira Coelho de A. Araújo - Ementa: Dá denominação à 
via pública, a Travessa entre a Rua Mar Cáspio (Rua 04) e a Rua Mar 

Bering (Rua 05), no Bairro Antonio Cassimiro — Travessa Sara 
Teresinha do Menino Jesus. Constou no Expediente Externo, o Ofik 
Nº 1.456/2021, de Autoria do Poder Executivo, que encaminhou a est 
Casa, Mensagem de Veto às redações constantes no Projeto de Lei dô 

Executivo número 024/2021, pelas EMENDAS ADITIVAS Nº 01, 0 

03,04, 05, 08, 10, 13, 14, 44, 52, 55, 62, 63, 64, 65 e 66/2021. O 
Wenderson Batista apresentou dois requerimentos verbais de “ 

       

  

    

   

    

João Ricardo Lima, Maria do Socorro Macêdo e Celiane Borges, uma 
vez que esses três professores acompanham o avanço do COVID em 

nossa Cidade, desde o mês de março de 2020; o segundo requerimento 
ao IBM - Instituto de Tratamento bucomaxilofacial, pelo grande 

trabalho que vem desenvolvendo em nossa cidade, fazendo inclusiv 
mutirão de cirurgias que tem beneficiado a nossa população. Após ado” 

discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas po 
unanimidade (15 x 0). O presidente Aerolande Cruz passou a palavra 
para o representante do IBM - Tastituto de Tratamento 
Bucomaxilofaciais — Dr. Pedro Henrique Lopes. No uso da palavra, o 
Dr.-Pedro Henrique saudou os presentes e falou sobre seu histórico 
pessoal e profissional, ressaltando que é cirurgião bucomaxilo de 

formação e de paixão. Disse que foi abraçado por nossa cidade desde 
2014 e que o mesmo tenta de retribuir de alguma forma aquilo que a 
cidade propicia. informou que em 2018 foi criado um núcleo 
filantrópico, encabeçado e chefiado pelo nosso atual presidente do 
Instituto IBM, Márcio Novaes. Fez explanação sobre as crianças que 

nascem com uma formação genética chamada “fissura lábiopalatina”, 
enfatizando que uma, de seiscentas crianças no mundo nascem com 
essa deficiência. Disse que essas “fissuras” se dão por uma série de 
fatores, principalmente a falta de nutrição, o uso de cigarros e outros 
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fatores. O Dr. Pedro de forma objetiva fez uma definição da referida 

patologia, destacando as suas causas e mostrando como pode ser o 
tratamento, até chegar na cirurgia. Disse que em 2018, o Instituto IBM 

foi criado por essa necessidade de ajudar e tratar as crianças com essa 
patologia em nosso Município. Salientou que foi criado um ambulatório 
no ano de 2018, onde era esperado atendimento para 15 pacientes, mais 

para a surpresa da equipe, o ambulatório teve 150 pacientes com dois 
dias de atendimento. O Dr. Pedro Henrique fez todos os esclarecimentos 
sobre a função do Instituto e o tratamento das crianças com “fissura 

labiopalatina” desde o inicio do tratamento até chegar na cirurgia. 
Finalmente agradeceu ao convite e ficou a disposição dos vereadores 
presentes. Fizeram intervenções ao Dr. Pedro, os edis: Wenderson 

Batista (autor da solicitação), Rodrigo Áraújo, Samara da Visão, 

Marquinhos Amorim, Diogo Hoffmam, Durante suas intervenções os 

vereadores parabenizaram a atuação do Instituto IBM, destacando a 
importância desse atendimento as crianças acometidas dessa patologia 

em nosso Municipio; todos os vereadores enalteceram o trabalho 

filantrópico desse Instituto e se colocaram a disposição do mesmo. 
vereador Wenderson Batista solicitou que a imprensa e os vereadores 
divulguem o projeto desse Instituto e que as autoridades competentes 
ajudem naquilo que for possível. O Dr. Pedro comentou sobre as 

intervenções dos vereadores, fazendo os devidos esclarecimentos a 

respeito do instituto e fez suas considerações finais, agradecendo a 

oportunidade concedida por essa Casa. Nada mais a tratar, o Presidente 
Áerolânde Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os | 

        

  

      

    

   

        

    

    

   

    

   

  

gtares para a próxima reunião ordinária, dia 09 de novembro 
) nove horas) nesta Câmara Municipal. E, para os 

avrada presente ata, que após lida e aprovada vai 

    Zenildo Nunes da Silva 

3Jºvice-Presidente <P 
    

  

    

  

Rodrigo Teixeira Cde A. Araújo 
1º Secretário 2º secretário em Exercício 
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Augu o Cesar R. Durando 

Edilson Lite Lima 

cima ad Pereira 

      

  

  

 


